POLITECHNIKA POZNANSKA
INSTYTUT KONSTRUKCJI BUDOWLANYCH
ZAKEAD MECHANIKI BUDOWLI

CWICZENIE NR

OBLICZANIE RAM METODA PRZEMIESZCZEN —
WERSJA KOMPUTEROWA

Nazwisko i1 imi¢ studenta

Rok akademicki

Semestr

Grupa

Dla uktadu nr __ nalezy obliczy¢ rozktad sit wewnetrznych (momenty zginajace, silty poprzeczne, sily normalne)
komputerowa metoda przemieszczen.
Poprawnosc¢ obliczen nalezy sprawdzi¢ wykonujac kontrolg kinematyczna.

Macierze sztywnoSci elementéw pretowych

1. Pret obustronnie utwierdzony 2. Pret z przegubem na lewym koncu

EAl? 0 0 -EA* 0 0 EAI® 0 0 -E4* 0 0
0 12EI  6EIl 0  -12EI 6EIl 0 3E1 0 0  -3El 3El
~ _ 1] 0 6Ell  4EIl* 0 -6EN 26E0°| g _1l| o0 0 0 0 0 0
@731 -E4> 0 0 EAI? 0 0 @73 -E4> 0 0 EA® 0 0
0 -12EI -6EIl 0 12EI - 6Ell 0 -3EI 0 0 3EI  —3Ell
0 6EIl  2EN* 0  —6ENl 4EIl* 0 3EN O 0  -3EN 3EN*
3. Pret z przegubem na prawym koncu
EAI’ 0 0 —-EA* 0 0
0 3EI  3El 0 -3EI 0
g =1l o0 3EIl  3EI* 0 -3EI 0
@73 -E4> 0 0 EAl? 0 0
0 -3EI -3EI 0 3EI 0
0 0 0 0 0 0]

Rownanie réwnowagi elementu:

= — ~ 50
R o6x1] = K (o)[6x6]d(e)[6x1] T R(o)]ex1]
gdzie: ﬁ(e) — wektor sit przyweztowych, K () — macierz sztywnosci elementu, a(e) — wektor przemieszczen wezlow ele-

mentu, ﬁ?e) — wektor sit przyweztowych od obciazenia przgstowego.

Transformacija do ukladu globalnego
K, =T'K,T,

macierz sztywnosci:

50 . 0 _pTRo
wektor R, : R, =T'R, ,
0 cosad sina 0
gdzie: T — macierz transformacji: T = { C} , C=|-sina cosa 0],
0 0 1

o — kat pomiedzy osia x uktadu globalnego, a osia X uktadu lokalnego.
Réwnanie réwnowagi uktadu: K [ [nx] = Plax] >

gdzie: K — macierz sztywnosci ukladu, q — wektor przemieszczen weztéw uktadu, P = P¥ —R° | P™ — wektor zewnetrznych

sit weztowych uktadu, R® — wektor sit przywezlowych uktadu od obciazenia przgstowego, n — liczba niewiadomych
przemieszczen weztow.
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Przekroje prgtow:
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